

# 西藏法制报



立足法制 面向大众 服务社会

## 深入贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神 扎实做好全区巡视巡察工作

本报拉萨讯(记者 张尚华 张黎黎 刘文涛)3日,全区巡视巡察工作会议暨十届自治区党委第五轮巡视动员部署会在拉萨召开,自治区党委书记王君正出席并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神,扎实做好全区巡视巡察工作,为全面建设社会主义现代化新西藏提供坚强政治保障。

严金海主持会议并传达中央巡视工作有关精神。

王君正指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动巡视工作,发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,为我们新时代新征程上做好巡视巡察工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全区各级各部门要切实提高政治站位,深入学习领会习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神,深入贯彻落实党中央关于巡视工作的部署要求,深刻认识做好巡视巡察工作是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两

个维护”的政治要求,是推动西藏长治久安和高质量发展的重要保障,是纵深推进全面从严治党、持续净化政治生态的有力抓手,是践行群众路线、密切党同人民群众血肉联系的有效途径,进一步增强责任感使命感,推动巡视巡察深入拓展,为落实“四件大事”、推进“四个创建”作出更大贡献。

王君正强调,要强化政治担当,认真贯彻巡视工作条例,扎实推进推进自治区党委第五轮巡视工作,切实做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。坚持政治巡视巡察定位,严明政治纪律和政治规矩,聚焦政治忠诚、政治安全、政治责任、政治立场和党内政治生活等方面加强监督,及时消除政治隐患、净化政治生态、维护政治安全,督促广大党员干部在大是大非问题面前始终立场坚定、旗帜鲜明。坚持围绕中心服务大局,突出重点、精准监督,深入了解党委(党组)履行职责责任、推动长治久安和高质量发展情况,督促各级各部门将党中央决策部署和自治区党委工作要求扛在肩上、抓

在手上、放在心上、落实在行动上。坚持从严管理领导干部,把“一把手”贯彻党中央决策部署和自治区党委工作要求、落实管党治党政治责任、执行民主集中制、科学依法决策等方面情况作为巡视工作重要内容,推动各级领导干部树立正确权力观、政绩观、事业观,做到严于律己、严负其责、严管所辖。坚持一体推进“三不腐”,发挥巡视巡察震慑作用、标本兼治作用、教育引导作用,进一步健全全面从严治党体系,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,持续营造风清气正的政治生态。

王君正强调,要压实压牢责任,坚持问题导向,强化巡视整改和成果运用,确保见真章、求实效。强化整改主体责任,把整改融入日常工作,推动巡视监督具体化精准化常态化,确保巡视整改任务落实落地、见到实效。强化整改监督责任,建立健全整改全周期的责任体系和制度流程,形成完整的工作闭环。强化成果综合运用,发挥巡视巡察治本作用,完善制度机制,深化系统治理,促进标本兼治。

王君正要求,要加强自身建设,强化联动贯通,不断提升巡视巡察工作规范化科学化水平。着力建设高素质专业化干部队伍,严把政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关,不断提升政治能力和业务水平。着力构建联动贯通工作格局,加强与纪检监察、组织、审计、统计等监督的贯通协调,强化巡视巡察上下联动,持续提升工作质效。着力加强规范化建设,把依规依纪依法贯穿各方面全过程,严守职责边界,确保工作经得起实践、人民、历史的检验。着力强化纪律作风建设,深入开展党纪学习教育,严惩政治纪律、廉洁纪律等各项纪律要求,确保巡视巡察队伍纪律严明、作风过硬。

陈永奇、刘江、赖蛟、肖友才、达娃次仁参加。

会议以电视电话会议形式召开。自治区党委巡视工作领导小组成员,自治区纪委监委和自治区党委组织部班子成员,区直部门党组(党委)主要负责同志等在主会场参加会议。

拉萨市市场监管局发布“四大考试”食品安全消费提示

本报拉萨讯(记者 央金)2024年高考、对口高职、小考、初中学考将至,为保障广大考生饮食安全,严防各类食品安全事故发生,3日,拉萨市市场监管局发布“四大考试”期间食品安全消费提示。

在家就餐,选择食品原料要新鲜,加工制作的餐用具和容器要生熟分开,避免产生食品交叉污染,烹饪食品应烧熟煮透。尽量不食用容易引起身体不适的高风险食品(如四季豆、发芽土豆、野生蘑菇、鲜蚕豆、黄花菜等),不食用隔夜饭菜。家长送餐时,请尽量缩短送餐时间,采用保温、保鲜餐盒等确保食品安全。

外出就餐,要选择有《食品经营许可证》、量化等级评定为“笑脸”的餐饮服务单位就餐,保存好就餐消费票据。不去无许可证、卫生条件差的餐饮单位用餐,尽量不食用街头摊点和流动摊贩经营的食品。

外购食品,应到具备相应资质、贮存条件较好的正规商场和超市,选择标识清楚、包装完整、感官正常、在保质期内的食品,索要发票或收据等凭证,切勿购买“三无”、超过保质期、腐败变质或感官性状异常的食品,尽量不外购凉菜熟食,网上购买食品或订餐时要谨慎。

营养搭配方面,要注意科学饮食,合理搭配,切勿考前过度“进补”。多食用清淡易消化的食品,少食用油腻食品,不食用冷食、生食类高风险食品,不食用从来没吃过的食品,不在考前盲目增加各种保健食品等“补品”。

个人卫生方面,要做到饭前洗手,不喝生水和散装冷饮,切忌暴饮暴食。就餐后如出现呕吐、腹泻等症状,应尽快到正规医疗机构就诊。

为确保“四大考试”期间食品安全,对考生食宿点,要求各相关食品经营场所,认真开展自检自查、自觉依法依规经营、把好进货查验关口、严格规范操作行为、加强从业人员管理,从业人员须取得健康证明方可上岗,“四大考试”期间每日对从业人员上岗前的健康状况进行检查,对患有发热、腹泻、咽部炎症等病症及皮肤有伤口或感染的从业人员,坚决做到考试期间暂停上岗。

广大考生及家长在消费过程中,若发现食品安全问题,请及时向市场监管等部门反映或拨打12315、12345进行举报。

拉萨市中级人民法院发出首份《未成年人犯罪记录封存通知书》

本报拉萨讯(记者 王香香)近日,拉萨市中级人民法院审结一起未成年人犯罪案件,依法发出拉萨中院首份《未成年人犯罪记录封存通知书》。

案件判决生效后,拉萨中院对二名被告人的犯罪记录进行封存,在案卷上加盖“含犯罪记录封存信息”明显标识,同时依法向被告人及其法定代理人、公安机关、检察机关一并送达了《未成年人犯罪记录封存通知书》。

犯罪记录封存制度是挽救轻罪未成年人的一项重要法律制度,该项制度最大程度上降低了轻罪前科对未成年人回归社会的影响。下一步,拉萨中院将持续开展多层次、立体化、广覆盖的防范宣传活动,引导群众增强防范意识和识别能力,共筑人人参与、人人防范、人人打击经济犯罪的浓厚氛围。

### 墨竹工卡县尼玛江热乡派出所 在田间地头 绘“平安”蓝图

近日,拉萨市墨竹工卡县尼玛江热乡派出所的民警们深入章达村田间地头,开展法治宣传活动。民警们以通俗易懂的语言,为村民全面普及防火、防盗、防诈骗、防农机事故等各类与生活紧密相关的安全知识。

图为在田间地头开展法治宣传活动现场。

本报记者 格桑伦珠 摄



与民同行 为您守护

### 扎囊县人民检察院开展打击和防范经济犯罪宣传活动

本报扎囊电(记者 央金)为进一步预防和打击经济犯罪,切实提高人民群众防骗意识和能力,近日,扎囊县人民检察院以经侦宣传日为契机,与县公安局、人民法院、税务局等有关单位在县城主要街道开展打击经济犯罪和防范经济犯罪系列宣传活动。

活动现场,干警们通过悬挂

宣传横幅、发放宣传彩页以及接受群众法律咨询等形式,重点围绕打击和防范电信网络诈骗、非法集资、企业合规、知识产权保护、扫黑除恶等与群众生活息息相关的法律法规进行宣传。用通俗易懂的方式向来往群众讲解涉经济类犯罪案件

群众答疑解惑,提供防范秘籍,提醒群众保持头脑清醒,谨防上当受骗。同时,呼吁大家积极参与举报犯罪线索,共筑经济犯罪安全防线。

此次宣传活动共向群众发放宣传资料200余份,接受群众咨询20余次。

扎囊县人民检察院相关负责人

表示,通过宣传活动,不仅增强了群众防范经济犯罪的意识,更提高了社会各界参与打击经济犯罪工作的积极性和主动性。下一步,检察院将持续开展多层次、立体化、广覆盖的防范宣传活动,引导群众增强防范意识和识别能力,共筑人人参与、人人防范、人人打击经济犯罪的浓厚氛围。